市堪信息根

陕煤铜川矿业下石节矿

打造智能通风系统让矿井"呼吸"更顺畅



陕煤铜川矿业下石节煤矿扎实 推进"智能矿山、智慧矿井"新实践, 通过打造智能通风系统,将传统系 统升级换代为集智能信息采集处理 技术、控制技术深度融合于一体的 "五进一回"中央并列抽出式通风系 统,持续优化系统运行效果,让矿井 "呼吸"变得更顺畅。

该矿秉承科技兴煤战略,积极推广应用新技术、新工艺、新装备、新材料,将矿井智能通风作为智慧矿山建设和智能化开采的可靠保障,结合矿井生产实际,本着"实用、可靠、先进、经济、安全"的指导思想,在切实满足国家、行业及陕煤集

团煤矿智能化建设和验收标准基础上,综合运用物联网、大数据、云计算、移动互联、图形建模等技术手段,着力构建与智慧矿山深度融合,形向控制型、实时互联、协同控制的空能通风系统。采用"五进一回"中产建设6套矿井通风环境参数智能准测风系统、2套风门自动化控制制度、1套风量精确调节远程控制系统、1套风量精确调节远程控制系平、形成矿井智能通风分析决策风统,形成矿井智能通风条件下矿井通风关键位置进行实时监测、分析,根据监测结果实时进行通风阻力和网络

解算,确保解算误差率 < 5%。同时融合主通风机系统、局部通风机系统、局部通风机系统、安全监控系统现有功能,实主享和联动控制。在井下主建设区,是国风巷间、采区进回风巷间、采区进回风巷间、强力,时建设风门和风窗自动化控制系统,周边。以下通风设施实现无人有实。以下,以下,以上风流异常和大灾、煤尘爆炸等事故发生。

据悉,建设矿井三维智能通风解算系统,能有效确保对发生灾变后通风系统可靠控制,防止事故区域扩大,将事故损失降到最低,以智能通风系统让矿井"呼吸"系统更安全、更顺畅、更可靠,全面提升矿井防灾减灾救灾能力和水平。

该矿通过打造智能通风系统,着力推动"智能矿井、智慧矿区"新实改、为推动"智能矿井、智慧矿区"新实改、改变以往传统通风系统人工维护的运行方式,着力构建"以智能通防,运行方式,着力构建"以智能通防队伍为保障"的一体化智能通风新标杆,大幅度提升分析。从智能通风新标杆,大幅度提升,大幅度提升。从平,全面开启通风安全"智能守护"模式,让职工安全更有保障,让中,按全更有"底气",最大程度实现"少人则安、无人则安"目标,以智能赋能助推矿井高质量发展。

(马德 艾小莉 文/图)

宁煤数字矿山融合发展入选行业案例并向全国推广

1月8日,2023年数字矿山融合发展提升本质安全水平典型案例发布,全国共20个案例入选。其中,宁夏煤业公司红柳矿"煤矿智能一体化管控平台及应用"成功入选。

煤矿智能一体化管控平台是以国家能源集团"'5G+工业互联网'无人化矿井关键技术研发与工程示范——红柳矿无人化智能井工煤矿关键技术研发与工程示范项目"为依托,由中煤科工重庆研究院有限公司与国家能源集团宁夏煤业有限责任公司红柳矿联合研发建设,打造了国际领先的基于工业互联网架构的煤矿一体化智能管控平台,平台报警预警准确率提升13%,事件处置效能提升28%,设备运维效能提升30%,大型设备能耗降低11%,开创了煤矿安全生产数字化管控新途径。

该平台基丁国家能源集团 统一数据标准、工业互联网架 构,采用"云边协同"模式部署, 覆盖煤矿安全、生产、调度、运营 等业务领域的一体化综合性管 控平台,具备数据采集分析、安 全集中监测、生产集中控制、灾 害综合防治等功能。

截至目前,平台已完成煤矿监测监控、人员定位、调度通信以及"采、掘、机、运、通"等子系统数据标准化接入,以及与智能通风系统、地质保障系统、手机APP 终端软件等三方系统的数据交互共享。

随着智能一体化管控平台的 研发与部署应用,红柳矿首次实 现全矿井综合性管控。平台共接 入安全监控、人员定位、调度通 信、设备监控、隐患风险管理等各类子系统 30 余个,构建地面厂房、工作面巷道、机电硐室、"采掘机运通"等主要机电设备三维模型超过 20 余个(套),实现全矿井瓦斯、水、火、粉尘、顶板等主要灾害的集中监测与可视化展现。由原有的分散的单一子系统监测监控,向综合一体化管控平台跃升。

据了解,为更好发挥数字矿山融合发展优秀案例的示范作用,进一步推动矿山行业安全、绿色、高质量发展,国家矿山安全监察局政策法规和科技装备司与中国经济信息社联合开展 2023 年数字矿山融合发展提升本质安全水平典型案例征集工作。共征集到 145 个案例,经专家评选,共 20 个技术先进、成效显著、能复制推广的典型应用人围2023 年数字矿山融合发展提升本质安全水平典型案例。 (吴方 杨涛)

资讯

宁夏煤业公司: 一科技成果荣获 中国煤炭工业协会 科学技术二等奖

近日,从中国煤炭工业协会传来喜讯,宁夏煤业公司申报的"合同全生命周期风险管理模型的技术研究与应用"课题研究荣获协会科学技术二等奖。

"合同全生命周期风险管理模型的技术研究与应用"项目由信息技术中心负责实施,项目建立健全了宁夏煤业公司法律风险防范体系,将法律事务管理信息系统与ERP项目管理、设备管理系统、物资采购系统、销售系统、财务管理及SRM招标、CRM客户关系、法务系统、EPS付款等10多个平台形成管理合力,将依法治企全面融入企业决策运营各个环节,形成部门协同、上下贯通的"法治宁煤"建设大格局新目标。

建立了涵盖物资采购、销售等 37 大类 116 小类 594 个合同风险点的管控机制,具有风险提醒、统计分析、展示等功能,实现了合同起草、审签、履行、变更、纠纷 / 异常、预警、结算支付及关闭归档全生命周期闭环管理,有效避免因人为操作导致的各种风险,提高合同履行管理水平和依法治企的基本要求。

集成后的大数据统一应用,实现合同业务上下联动、流程前后衔接,有效堵塞经营管理漏洞,实现合同管理与业务管理有效融合,不断提升"依法治企"法治保障能力,做到提前谋划、及时研究、全局考虑,保障公司依法合规开展经营活动。

一直以来,宁夏煤业公司积极推进法治治理体系和治理能力的现代化发展,从人员、制度、流程和技术四个角度进行规划、建设。2020年1月至2022年12月,由公司法律事务部主导、信息技术中心提供技术支持,自筹科研资金362.5万元进行科技创新课题立项。先后立项开展了《合同履行管理信息系统研究与开发》《宁夏煤业有限责任公司物资采购、销售合同履约功能的研究与开发》两个课题的科学技术研究,旨在通过合同全生命周期风险管理模型的技术研究与应用,构建全级次组织、全业务流程、全合同类型的全生命周期风险管控体系及信息平台。

据了解,此课题在 2023 年 6 月通过了中国煤炭工业协会科技成果鉴定,在大型煤炭企业合同管理方面达到了国际先进水平。课题设计的管理模式具有很强的可复制性和操作性,为企业特别是煤炭生产行业的合同履行管理起到示范引领作用。下一步,该系统将在国家能源集团下属各二级单位及同行业合同管理中全面推广应用。

(姚小霞)

国家能源集团宁夏煤业公司两煤矿获评"一等级"

近日,从中国煤炭工业协会传来喜讯,在 2023 全国煤矿采煤工作面智能创新大赛中,国家能源集团宁夏煤业公司红柳煤矿 1040201(东)综采工作面获评厚煤层智能综采赛道"一等级";金凤煤矿 011815 综采工作面获中厚煤层智能综采赛道"一等级"。

本次大赛由中国煤炭工业协会主办、国家能源集团承办,以"智能开采、照亮未来"为主题,通过对参赛智能化工作面的地质条件、装备水平、技术管理等进行综合评估,旨在推动采煤工作面技术创新和成果应用,全面提升采煤工作面智能化常态应用水平,促进煤炭工业转型升级和高质量发展。

红柳煤矿 I040201(东)综采工作

金凤煤矿 011815 综采工作面通过 "透明化动态地质模型 + 测量机器人 精确设备定位+数字孪生管控"技术,实现煤矿综采工作面基于精确地理信息的少人化自适应开采常态化运行;创新深度融合地质数据与工程数据,建立实时更新的地质与工程数据高精度融合模型,形成全面感知的智能决策管控体系;探索解决复杂地质条件下综采工作面生产及环境状态不透明、装备适应性差问题,突破煤炭清洁高效利用安全产业链瓶颈技术。

以"智"为擎、以"安"为舵。近年来,宁夏煤业公司坚持实际实用实效导向,聚焦智能化矿山建设,以智能化建设为抓手,不断加快智能化建设项目落地,在煤矿、洗煤厂分别选取典型,打造智能化样板、标杆示范工程,以点带面推动智能

化发展,提高生产工作效率,提升安全保障水平、降低员工劳动强度。2023年,金凤煤矿、红柳煤矿、枣泉煤矿先后通过国家首批智能化示范煤矿验收,达到 II 类中级智能化示范煤矿,洗选中心金凤选煤厂、红柳选煤厂、枣泉选煤厂达到中级智能化选煤厂。

创新驱动发展,智能引领未来。宁夏煤业公司将继续全力推动煤矿智能化建设向纵深发展,不断突破关键技术和瓶颈问题,持续提升采掘智能化水平,努力实现"机械化换人、自动化减人、智能化无人",为煤炭安全高效、绿色智能开采提供更多新方案,为企业高质量发展提供新动能。

(吴莹)